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XXV. évfolyam.
Elöfleetéel árak :

helyben, vagy postán küldve
Egész évre . . 1.0 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 * 50 *
Egy hóra . 1 » — *

Egyet esám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.az.) 

bérmentvo küldendő.

Elhflsethetni helyben s
Telegdi K. Lajo9 könyvkereskedésébe n 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ex. 
alutt.)
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DEBRECZEN
1 DEBRECZEHl ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.
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Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért SO kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A főrendiház.
T

Megvagyunk róla győződve, hogy Deb- 
reczen törvényhatósági közgyűlésének 
tegnapelőtti határozata, ha majd rövid 
időn sorra kerül az ország összes tör­
vényhatóságai előtt: üdvös hatással lesz 
politikai helyzetünk tisztázására. — Azt 
senkisem tagadhatja, hogy azt a politi­
kai chaost, amelybe nem egy tévedés 
szerencsétlenül bele sodort bennünket, 
az egyházpolitikai kérdések körüli eljárás 
tekintetében szerteszét ágazó különbségek 
okozták még azok közt is, akik, mint 
most már határozottan állittatik, mago­
kat az egyházpolitikai reformokat min­
den utógondolat nélkül elfogadják és 
megszavazni is hajlandók.

Mert ha csak abban mutatkozott 
volna eltérés, hogy az egyik tábor a 
leghatározottabban követeli a pártunk 
által, fenállása óla, mindig sürgetett re­
formok megvalósítását, a másik tábor 
pedig, amely ultramontán hagyományai­
hoz híven mindig állást foglalt pár­
tunk progvammjának ezen része ellen is, 
most fokozott fanatizmussal küzd az ál­
talunk követelt s végre a kormány által 
is programmjába felvett reformok ellen: 
a helyzet tiszta lett volna, mint volt 
1830-tól 1848-ig, amikor a Kossuth La­
jos vezetése alatt vívott győzelmes harcz- 
ban az ultramontán reactio leveretett.

Azonban fájdalom, még csak szer­
dai lapunkban is olyan nyilatkozatot 
kellett közölnünk, amelynek különösen 
végső kijelentése mindeneiben azt a saj­
nálatos benyomást kelthette, hogy még 
közöttünk is vaunak igen sokan, akik, 
ha — mint egyébként világosan kijelen­
tetett — az elvekben teljesen egyetérte­
nek is a többiekkel, az eljárás módoza­
tait illetőleg, ugyancsak a saját kijelen­
tések szerint, tőlök eltérnek, amennyiben 
az egyházpolitikai reformokat az ez idő­
szerinti kormány támogatása szempont­
jából tekintik. A csütörtöki nyilatkozat 
egészen mást mond és az addigi eljárás 
sajnálatraméltó személyes okainak őszinte 
bevallásán kívül határozottan magában 
foglalja az egyházpolitikai javaslatok meg­
szavazásának nyílt kijelentését.

Ahogy a dolgok eddig állottak, attól 
kell vala tartani a szabad haladás min­
den utógondolatnélküli hívének, hogy ép­
pen most, mikor a klerikális agitátio a 
főrendiház famosus határozatában oly 
vakmerő elbizakodottsággal és életre-ha- 
lálra szóló hadüzenettel magában a 
törvényhozásban emelte föl fejét: az ultra­
montán fanatismus még jobban neki va­
dul, még jobban neki bátorodik annak 
tudatában, hogy, ha nem vele egy had­
seregben, ha nem szívesen is, de azok is 
az ő javára viselnek háborút, akik a re­
formokat nem, csak a reformok megva­
lósításán dolgozó kormányt akarják meg­
buktatni.

A dolgok ily állásában kétszeres suly- 
lyal bir Debreczen tegnapelőtti határozata, 
melynek pártkülönbségnélküli kezdemé­
nyezése, a politikai helyzet fejleményei ál­
tal nagyon is indokolt gyors keresztül­
vitele és Debreczen város gyűlésiemében 
nem éppen megszokott riadó éljenzések­
ben kitörő lelkesedéssel egyhangúlag tör­
tént elfogadása félremagyarázhatatlan 
igazsággal bizonyítja hogy a hamisítatlan 
magyar közvélemény a szabadelvű haladás 
kérdéseiben nem ösmer, nem tűr meg párt­
különbségeket s hogy pártunknak a nem- 
zßti egység és társadalmi szabadság biz 
tositékait magában foglaló programmja 
immár programmjává lett a reactio gya.- 
szos lovagjain kívül az egész nemzetnek. 
Az ébredő közszellem erejének fokozott

hatalma nyilvánul meg Debreczen e ha­
tározatában, mely kitartó küzdelemie 
hívja fel az ország összes törvény- 
hatóságait, hogy a . nemzeti erő ellen­
állhatatlan akarata előtt megsemmisülve 
kullogjon vissza sötét odújába az az éjféli 
raj, mely vakmerő elbizakodottságában 
a közelgő hajnal útjába állt.

Annak a páratlan demonstrácziónak 
az erélyes visszautasítása lesz a nemzet 
részéről Debreczen határozatának diadal­
mas körútja, a melyre a főrendiház 
ultramontán többsége ragadtatta magát, 
mikor olyan törvényjavaslatok miatt, a 
melyeket a népképviselet még tárgyalás 
alá sem vett — bizalmatlanságot sza­
vazott a kormánynak, a minek alkotmány- 
jogi elvek szerint értéke csak a nép­
képviselet részéről lehet. Azt csak jól 
tudták a méltóságos főrendek, hogy az Ő 
bizalmatlanságuk sem a kormányt, sem a 
reformokat meg nem buktathatja.

Mert másként á'l a dolog, ha a javas­
latok alkotmányszerü tárgyalását bevár­
ják és antiliberalis hagyományaiknak ez 
alkotmányos tárgyalás keretében akar­
nak vala érvényt szerezni. De mikor a 
költségvetés tárgyalása közben mutatták 
ki méregfogaikat, az nem jelenthet egye­
bet elbizakodott, jogosulatlan pressiónál, 
amelylyel szemben a nemzetnek mint egy 
embernek kell sorakoznia egyértelműig 
nyilvánított törekvéseinek védelmére, ér­
vényesítésére.

Politikai életünk egy kimagasló 
alakja annak a meglepő nézetének adott; 
kifejezést, hogy a főrendiházi reform kö­
vetelése nincs indokolva, mert hiszen, ha 
annak idején a főrendiház nem fogadja 
el az elébe terjesztendő törvényjavasla­
tokat, ám ne tágítson a képviselőház, ha­
nem küldje vissza azokat a főrendiház­
nak újabb tárgyalás végett s ha a főren­
diház még akkor is konokul ellenzi a 
nemzeti akarat megvalósítását, oszlassa 
fel a kormány — a képviselőházat.

Ennek a nézetnek a támogatására 
lehet szerintünk helytelenül angol praece- 
densre is hivatkozni, de a magyar tör­
ténelem tényei annak tarthatatlanságát, 
mindazok részéről, a kik a szabad nem­
zeti haladást teljes őszinteséggel akarják 
s ezt kötelezőleg ki is nyilatkoztatták, 
szomorú bizonyossággal igazolják. Lapoz­
zuk fel csak a magyar nyelv, a Ferdi­
nand czim-kérdése, a vegyes házasság, az 
úrbéri törvények küzdelmes történel­
mek lapjait, nem azt olvassuk-e róluk, 
hogy a proponált üzenetváltásokat évti­
zedekig is sikerült a mostaninál egy csep­
pet sem ó-conservativebb főrendeknek a 
nemzet illetékes alakban nyilvánult köz- 
akaratának érvényesülését meggátolni ?

A képviselőházat a főrendiház miatt 
feloszlatni — mert hiszen az országgyűlés 
feloszlatása a főrendiház mai szervezete, 
mellett csak a képviselőház feloszlatását 
jelenti — magyar közjogunkban sőt el-, 
merjük mondani, az egész világ alkotmány- 
jogi tudományában és gyakorlatában egy­
aránt uj és veszélyes felfogás. Az ország­
gyűlés, — és ismételjük tulajdonképen a 
képviselőház — feloszlatása a korona j eminens joga lévén, annak nincs is más 

I értelme, mint az, hogy a koronának más 
az akarata, minta parlamentnek, de mert 
alkotmányos államban a korona egyoldalú 
akarata törvényt nem szabhat, a választá­
sok utján megkérdi a nemzetet, hogy 
fentartja-e a képviselete által nyilvání­
tott akaratát?

És éppen abban van az Angliára 
való hivatkozás nyilvánvaló helytelensége, 
hogy ott nem oszlatták fel soha a par­
lamentet, a felsőház kedvéért, hanem csak 
akkor, ha az alsóházi többség a korona

szándékával jutott ellentétbe. A felsőházi 
többség ellenszegülésén az angol gyakor- 
at egészen más eszközökkel segített. Az 

országgyűlés feloszlatása tehát a főren­
dek magatartása miatt egyenesen azt 
elenti, hogy a korona mint a törvénv- 
iozás harmadik tényezője, a másik két 
tényező közötti vitában a főrendiháznak 
szolgáltat igazságot

Ezt azonban a mi uralkodónkról, a 
ki éppen az egyházpolitikai javaslatok 
előterjesztésére az alkotmányos monar­
chia hagyományai szerint kormányának 
az engedélyt megadta, föltenni, éppen 
ezért, a királyi elhatározás erejének mél­
tatlan kicsinylése. Határozottan illoyalis 
volna tehát annak a föltevésnek tért 
engedni, hogy királyunk akarata nem a 
kormány egyházpolitikai javaslatait tá­
mogató képviselőház, hanem a kormány­
nak azok miatt már előzetesen is bizal­
matlanságot szavazó főrendiházi többség­
nek kedvez. És mert ezt föltenni nem 
lehet, föltenni nem szabad, nem lehet a 
bonyodalomnak más helyesebb megoldá­
sát ajánlani, mint azt a módot, amelyet 
az országnak Debreczen tegnapelőtti ha­
tározata ajánl. Az országgyűlés, illetőleg 
a képviselőház fö:oszlatására alkotmányos 
alapon elképzelhető ok az egyházpoliti­
kai kérdésekben csak akkor volna, ha 
azoknak a kormány által a korona bele­
egyezésével javasolt liberális megoldását 
nem a főrendiház, hanem a képviselő­
ház többsége ellenezné. De mert az meg­
fordítva van és mert az ellenszegülő fő­
rendiházat, — amely az országgyűlés 
feloszlassa után se volna, mert nem is 
lehetne más — feloszlatni nem le­
het, nem marad más hátra, mint r e f o r- 
málni.

A függetlenségi és 48-as pártnak a 
határozattá emelt inditványtmásokkal közö­
sen kezdeményező tagjai a főrendiházi re­
form sürgetésével csak következetesek ma­
radtak, a napirenden levő egyházpolitikai 
kérdésektől is egészen eltekintve, pár­
tunknak a mai főrendiházi törvény tár­
gyalása alkalmával elfoglalt álláspontjá­
hoz, melyben mindazok az aggodalmak, 
hogy tudniillik a főrendiház az akkori 
reform után épp oly kevéssé lesz a sza­
bad fejlődés és a nemzeti haladás köve­
telményeinek állandó előmozdítója, mint 
amennyire nem volt akárhány kérdésben 
azelőtt, nyíltan kifejezésre jutottak. Imé, 
ezeket az aggodalmakat napjaink súlyo­
san igazolják. És akik akkor a főrendi­
házi törvényt támogatásukkal megalkot­
ták, most velünk együtt követelik annak 
az általunk sürgetett irányban eszköz 
lendő alapos reformját! Kell-e egy ellen 
zéki párt komoly, kitartó küzdelmének 
méltóbb elégtétel, fényesebb eiösmerés ? !

A függetlenségi és 48-as párt elvei 
a diadal magvát hordják magokban. A 
felébredt nemzet tömött hadsorokban 
halad immár ez elvek egy részének meg­
valósításáért vívandó ütközetbe. — Le­
hettek köztünk, kik e harczi zajban egy
pillanatra megszédültek:
a győzelem fuvallata ezeket is imé 
kezdi öntudatra ébreszteni s lám a sötét­
ség serege korán örvendezett a nem várt 
segélynek, melyet immár — hisszük az Is­
tent ! — nem fog tőlünk megkapni soha. 
Egyesült erővel megverjük és meg­
semmisítjük a szabadságra fenekedők ha­
dát, hogy aztán mihamarabb eljöjjön az 
idők ama teljessége, mikor elveink össze- 
sége leigázván a lelkek félelmét, a füg­
getlenségi törekvések táborába gyűjti 
mindazokat, a kik most velünk együtt 
a társadalom szabadságáért küzdenek. A 
mint eljöttek a mai harcz napjai, úgy el- 

I fog jönni ama másik megígért idő is. Mi

most is ennek közeledését várjuk, mert 
úgy vagyunk meggyőződve, hogy egyik 
diadalunk a másiknak, a legdicsőbbnek 
előhírnöke!

B S

Polcnyi nyilatkozata.
Az • Egyetértés» egyik munkatársa meg­

látogatta Polcnyi Gézát, ki terjedelmesen 
nyilatkozott arról az álláspontról, melyet ö és 
társai, kik a pártkörben benmaradlak, az 
egyházpolitikai reformok kérdésében elfoglalnak.

Polcnyi Géza mindenekelőtt kijelentette, 
hogy köszönettel tartozik az »Egyetértésinek 
azért, hogy módot nyújt neki nézeteinek a 
nyilvánosság előtt való közlésére. Maga is nagy 
súlyt fektet arra, hogy a közvélemény ne le­
gyen tévedésben a függetlenségi és 48-as párt­
kor álláspontjáról. Ő azt hiszi, hogy a maga 
nézeteinek elmondásával az egész párt nézetét 
tolmácsolja.

Mindenekelőtt — úgymond — engedje 
meg, hogy egy más kérdésről szóljak. Minket 
azzal gyanúsítanak, hogy a veakeziót szolgál­
juk. Ez egyszerűen nevetséges, mert komolyan 
senki se veheti. Magyarországot a mai viszo­
nyok közt nem kell a reakcziótól félteni. A 
ki a reakezió bekövetkezhető uralmáról be­
szél, az csak arról tesz tanúságot, hogy a vi­
szonyokat nem ismeri. De a magam részéről 
azt tartom, hogy a függetlenségi párt politiká­
jának a szempontjából még kívánatos lenne 
egy reakezionárius áramlatnak a keletkezése 
és szereplése. Mert abban a pillanatban, mikor 
az ország közvéleménye azt látná, hogy a nem­
zet a mostani politikai rendszer melletti ki van 
téve a reakezió veszedelmének : az egész nem­
zet közvéleménye nyíltan a függetlenségi párt 
elvei mellé sorakoznék, mert csak ezek az el­
vek lehetnének a nemzeti érdekek igazi erős­
ségei. Reakezionárius irányú kormányt a mai 
viszonyok közölt, mint politikus, nem tartok 
lehetségesnek és azért helytelen az ellenzék 
előtt úgy felállítani az alternatívát, hogy mit 
akar inkább : a mostani kormányt-e, vagy pe­
dig reakezionárius kormányt. Ez az alternativa 
nem állhat meg. De abban hiszek, hogy a We- 
kerle-kormány bukása után egy Apponyi-ka­
binet következik. A függetlenségi párt ez ellen 
is harczolna, mint minden kormány ellen, mely a 
67-es kiegyezés alapján áll ; de az kétségtelen, 
hogy gr. Apponyi ma sokkal közelebb áll hoz­
zánk, mint W e k e r 1 e ; mert gróf
Apponyi igen jelentékeny kérdésekben igazán 
nemzeties irányú követeléseket állított fel, a 
mit nekünk méltányolnunk kell. Egyébiránt azt 
hiszem, hogyha gr. Apponyi kormányra jut, 
nemcsak a közvélemény erősödik meg abban 
a hitben, de maga gr. Apponyi is meggyőződik 
arról, hogy a 67-iki kiegyezés által teremtett 
politikai alapon még azokat az intézményeket 
se lehet fentartani, a miket a kiegyezés alkotott 
meg. Ez pedig a mi politikánk javára fog szol­
gálni. . ,,

A reakezió rémét tehát ne idézgessék se 
az ellenünk való gyanúsítás, se az ijesztgetés
czéljából ! .

És most áttérek az ön kérdéseire. Nyíl­
tan és határozottan válaszolok azokra.

Az Eötvös Károly indítványának az el­
vetése egyátalán nem jelenti azt, hogy a függ. 
párt nem helyesli az abban foglalt elveket, 
vagy hogy ellenzéket akar csinálni az egyház- 
politikai reformoknak. Nem. A függ. és 48-as 
párt a megtörtént szakadás után sokkal
inkábbfogjatámogatniareform- 
javaslatokat, mint talán tette 
volna azt, ha Eötvös Károly a 
pártban benmarad. Mert bizonyára 
sokan lettek volna, kik csak azért ellenezték 
volna a javaslatokat mertEötvös min­
denáron mellettük kardosko­
dó t t. Én bizonyára akkor se lettem volna ezek 
között. De most a javaslatok mellett lesz az egész 
párt. Mindössze lehetnek vagy 7—8-an,kik vagy 
állásuknál, vagy meggyőződésüknél fogva ellen­
zik az egyházpolitikát ; de rajta leszünk s re­
mélem sikerülni is fog, hogy ezeket is ellen­
kező nézetre bírjuk ; azt hiszem, hogy kettő­
nek kivételével a többi 5—6, ha már semmi 
szín alatt se lesz hajlandó a javaslatok mellett 
állást foglalni, legalább nem fog azok ellen 
szavazni.

Hangsúlyozni kívánom, hogy már a Justh 
Gyula elnökké való megválasztásának is egyik 
legfőbb indoka az volt, hogy Justh Gyula tel­
jesen hive az egyházpolitikai reformoknak.

Az Eötvös indítványának a leszavazása 
egyátalán nem érinti az egyházpolitikai elve­
ket. A leszavazás egyszerűen nem volt egye , 
mint az Eötvös Károly személye iránt való bi-
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zalmatlanság kifolyása.
hogy akárki más te ev elfogadtuk volna, a 
düványl azt. ®kgVi Thai? Kálmlnét, pedig ez 
mint elfogadtuk a J Eötvös Kárólyé,
'é,iytegaTgba?'aiud.’tvánmyknak végső passzusa 
mert d r . I.. nárt hagyományainak. DelAijeha‘ Eötvös nem köti migát ahhoz, hogy
SŐ,V,v.lnvát a napirend előtt tárgyaljuk .a na- inditványut a u 1 , Qkválagztás után, hason-
pirend, vagy.» «‘ ‘ fogadtuk volna eh - De
lóképen egyhangú ág i * _ elnökvá-
Eötvös Károly - úgy latszik a ^ ngm
K^te^dr^Eötvösmdit^^nak

SLuswÄüUlt engedte volna meg -

ffifÄ Ä"eV
k'zárva a reakcwo s g kebelünkben har-

Ismétlem, hogy az Eötvös indítván ának 
leszavazása nem jelentheti azt, — ogy mi az 
ecvháznolitikai kérdésekben nem állunk a leg 
tisztább szabadelv őség állásponján. Meg og- 
:..i. mutatni a legelső alkalommal, mikor va 
lomJíoikiavastat a parlamentben napirendre 
kerü/hogy határozottan mellette leszünk alig 
pár ember kivételével.

A függetlenségi és 48-as párt nem fog a 
kormány elé akadályokat gördíteni a reformok 
magalkotásánál. De azt ne kívánja tőlünk sen­
ki 8— az nem lehet a függetlenségi párt fel­
adata, - hogy mi megszüntessük a kormány­
nyal szemben a közjogi akcz.o! csak azért 
mert ez a kormány az egyházpolitikái kérdé 
sek megoldására is vállalkozó tt.M. egy erős, eré­
lyes függ. és 48-as pártot akarunk, mely hisz és 
bízik jövőjében. Tudjuk azt, hogy az ország­
ban jgln sokan vannak, a kik a mi közjogi 
politikánk hívei, de az egyházpolitikai refor­
mokat, vagy ezek egyikét-másikát ellenzik.

Nos mi nem akarjuk, hogy az egyház- 
politikai kérdéseknek pártkérdéssé való téte­
lével. ezeket a híveinket egyszerűen kikerges­
sük táborunkból. Ezek a kérdések nem efemer jel­
legűek hosszú ideig foglalkoztatni fogják a köz­
véleményt. meg a kedélyeket: m, szükségünk 
van nekünk arra, hogy e kérdések eloterbeto- 
lásával veszélyeztessük érdekeinket. Ha mi a. 
egyházpolitikai kérdések kedvéért fölfüggeszt­
jük a közjogi akcziót, fölfüggesztjük a 67-es 
alapon álló kormány ellen a támadásokat hiszen 
akkor a közvéleményben az a hit támad, hogy 
mi nem is vagyunk ellenzék s a választók azt 
hiszik, hogy nékik nem is kell ellenzéki kép­
viselőt választaniuk.

Az egyházpolitikai kérdéseket a pártban 
is indokolatlanul a hajuknál fogva ránezigál- 
ták elő. Eötvös Károlyt nem az egyházpolitikai 
kérdésekben szavazta le egy előbbi pártérte­
kezlet hanem a budai szobor leleplezésénél 
való részvétel dolgában a párt beleegyezése 
nélkül csinált konventikulum miatt.

Az egyházpolitikai kérdések dolgában 
nincsen elvi eltérés köztünk és a körből 
kilépett képviselők közt. — Egyátalán nincsen 
köztünk elvi eltérés ; legalább remélem, hogy a 
közjogi elvek dolgában sincs.

Tehát teljességgel nincsen indokolva az 
Eötvösék kilépése. — De én azt tartom, 
hogy legalább néhányan közülük nem is 
az ‘egyházpolitika miatt léplek ki, hanem azért, 
mert” a párt egy előbbi határozata értelmében 
állást foglaltunk az elemi oktatás teljes álla­
mosítása mellett és nem állottunk oda a fele­
kezeti érdekek támogatóinak. — Pedig azt 
csak nem tagadhatja senki, —hogy a libe 
rálizmussal teljesen megegyezik az a kíván­
ság, hogy az elemi oktatás is tétessék ál 
lamivá.

A mi specziel — engemet illet 
rólam azt hirdetik némelyek, azt írják kor 
mánypárti lapok, — hogy én klerikális 
meg reakcziónárius vagyok. Egész politikai 
szereplésem megczáfotja ezt. Hát nem én vol­
tam az első, aki határozati javaslatot adtam 
be az á talános polgári anyakönyvezés beho­
zatala tárgyában? Hát nem én voltam az, ki 
a fakultativ polgári házasság intézményével 
szemben a kötelező polgári házasság behoza­
talát követeltem és e tárgyban határozati 
javaslatot adtam be? Hát a főváros közgyű­
lésén nem az én föllépésemnek volt köszön- 
hetőaz egyházpolitikai reformokra vonatkozó li­
berális határozat tüntető megszavazása ? Én a 
zsidó vallás reczepczióját se ellenzem, ha az 
a vallásszabadságról szóló törvényjavaslat ke­
rekében meg nem valósítható. Csak azt kívá­
nom, hogy a zsidó vallás felekezet is országos 
egyházi szervezetet kapjon, vagy előbb, vagy 
utóbb. Eztpedig kívánom minden felekezctre 
nézve. Maguk a zsidók is elhatározták már 
ezt egy Ízben.

Láthatja uram mindez- kből, hogy a füg­
getlenségi és 48-as pártot nem választja el a 
kört kilépett képviselőktől elvi differenczia az 
egyházpolitikában. És én remélem is, hogy a 
kilépettek, ha erről meggyőződnek, pedig meg 
fognak róla győződni, újra visszatérnek hoz­
zánk. A párt egységes küzdelmei sikerei érde­
kében ez kívánatos is. Rajtunk bizonyára 
nem múlik, hogy ez mielőbb megtörténjék.

Az »Egyetértés« munkatársa megje­
gyezte, hogy a politikai taktikázás tulhajtása

ép az egyházpolitikai kérdésekben ^ nagyon 
ártana a párt erkölcsi repulácziójána.-..

Polónyi erre azt mondta, hogy a pártkor 
ép az egyházpolitikai kérdésekben nem akar 
taktikázni. A jövendő bebizonyítja, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt liberalizmusábn 
mindenki megbizhatik.

Az Egyetértés“ nyomán közöljük a fenti 
nyilatkozatokat, melyekre mai vezérczikkünk
is utal. Szert.

A közös kormány költségvetése 
az 1894 évre. A Közös kormány csütörtö 
kön terjesztette a Mécsben ülésező delegációk 
elé az 1894-ik évi költségvetési előirányzatot. 
Mint minden évben, úgy az idén is, a közös 
hadügyminisztérium szükséglete tüntet fel te­
temes emelkedést, szemben a múlt évben meg­
állapítod közös költségelőirányzattal. A közös 
hadseregnek 1894-ik évi rendes nyers szükség­
lété 114,882.703 forinttal van előirányozva 
ami a jelen évre engedélyezett hitéinél5,053863 
forinttal nagyobb. E több szükséglet a követke­
ző intézkedések folytán áll elő : A tiszti és al­
tiszti létszám tervezett szaporítására a közös 
hadügyminisztérium 479.573 forint uj költséget 
irányoz elő, a mely összegben egyúttal egy uj 
hadapród-iskolának szeptember elsejére terve­
zett felállítására 20,564 forint uj költségfoglalta- 
tik. A legénységi és lóállomány szaporítására 
1 244 302 forint többköltség vétetett fel a költ­
ségvetésbe, a mely összeget a már megkezdett 
létszámemelésnek 50 gyalogezrednél leendő 
folytatása, — a hadapród iskolai növen­
dékek létszámának emelése és az üteg- 
osztályok létszámának tervezett kiegészítésé 
venné nagyobbára igénybe. Uj alakulások rend­
szeres! tésere és a meglevők ismét átalakításá­
ra 302,898 forint többköltség vétetett fel a költ­
ségvetésbe, mely összeg 14 szekerész ütegnek 
újból leendő felállítására két ostromüteg-cso- 
port keret szervezésére, négy tábori vadász- 
zászlóaljnak átalakítására és a hadmérnöki, 
valamint utászcsapat újjászervezésének folyta­
tására lenne fordítandó. A szervezet, kiképzés 
1 255.802 forint magasabb összeggel irányoz tá­
tik elő, míg az elhelyezési költségek 1.026,878 
forint többletet tüntetnek fel: a mit csekélyebb 
összegű többletek egészítenek ki a kereK öt 
millióban jelentkező nagyobb hadügyi szükség­
letre. Ezzel a nagyobb szükséglettel szemben 
ál! a közös hadügyi költségvetés rendkívüli 
szükségletének 1.550,400 forinttal kitüntetett 
csökkenése, úgy hogy a tengerészeti költségve­
tés 500,000 forintnyi többletét beszámítva, a 
hadügyi kormány tiszta szükséglete 1894-re 
4.000,200 forinttal nagyobb annál az összeg­
nél. melyet a múlt évi delegácziók megálla­
pított ik.

Qirvpfpmi ifjúság viszi a rendezést, a rend

fenvegetőzés oly mese, melyet hét- 
-.Ipzezcr Araber közül csakis az »Egyetér- 

"éYs. tisztelt tudósítója hallhatott mert e szó 
•1 „ai a liahíi elhangzott valaha. Lehet, aajkaimról alight^tuba 8 a rendr6 jobban

ügyeljen 1 a t tudósitó rendőrséget értett 
A Bach-korszakoí említi csekély személyemmel 
kapesolatosan. Hát igen, a Bach-korszaknak 
eléggé éreztem üldöző és kínzó hatalmát, is­
merem a korszakot, de növendéke nem va­
gyok Tisztelettel Degré Alajos.«

BELFÖLD.
Magyarország közösttgyes költsé­

gei. A delegácziók elé terjeszteti költségvetés 
i-z rint a közi sügyes költségekből Magyarországi a 
öszszesen 32,809 írt 341 frt 52 kr jut. — Ezen­
kívül mint a közösügyes alkotmány terhe ide 
számítandó az ez évi 30 millió forint, a mivel 
Ausztria államadóssága kamatainak fizetéséhez 
járulunk.

Az uj pénz. Az osztrák magyar bank­
kal a két állam pénzügyminisztere által foly­
tatott tárgyalásokról az hallatszik, hogy a bank 
az eddigi 1 frtos s 10 frtos bankjegyeknek s 
illetőleg ezeknek megfelelő értékű bankjegyek 
mellőzésével 50, 1O0, 500 és 1000 koronás 
bankjegyeket fog kibocsátani.

Hát a mi megtörtént, az megtörtént s 
azt eltagadni nem lehet. Az ünnepélyről szoló 
tudósításomban megjegyeztem, hogy bár alig 
10 lépésnyire állottam Degrétől, az ünnep, be­
idből egy szót se értettem, de még a szo­

bor közvetlen közelében állók is alig értettek 
belőle valamit. A közbeszólást se hallottam 
de már Degré Alajosnak a kozbeszolásra adott 
válaszát jól hallottam, mert az ingerültség ek­
kor a Degré szavait hallhatókká tette. Igenis 
határozottan állítom, hogy Degré Alajos ur a 
közbeszólásra (állítólag valaki Kossuthot él 
tette a beszédnek egyik alkalmas passzusánál) 
eBVebek közt azt is mondotta, hogy az á 1-
lamrondőrséghezfögfordulni
segélyért. Megengedem, hogy erre Degré 
Alajos ur nem emlékszik vissza (vagy nem 
akar visszaemlékezni), mert maga is bevallja, 
hogy »forgott velem a világ s szemeim előtt 
minden homályosan összefolyt.«

Az államrendőrség emlegetését hallottuk 
mindnyájan, a debreczeni függetlenségi párt 
és kör küldöttségének tagjai, hallotta a me - 
lettünk álló Benedek János barátom, — hal­
lották a körültünk állók mindannyian (ezeket 
azonban nem tudom névszerint megjegyezni), 
_ hallotta Thaly Kálmán képviselő ur, ki 
közvetlen a szobor mellett állott, — hallották 
a képviselők közül többen, — hallotta maga a 
Ház elnöke is — és pirult.

A közönség közt csakhamar elterjedt a 
Degré ingerült kifakadásának a hire s ez 
okozta azt, hogy midőn Gerlóozy alpolgármes- 
e szavakkal végezte beszédét: »éljen a király i 
éljen a haza !« — nyomban utána fölliarsant 
az »éljen Kossuth I« kiáltás s megzendült a 
Kossutb-nótá. (Ettől az ártatlan demonstráczió- 
tól a közönség egy része ugv megijedt hogy 
azonnal oszladozni kezdett. Nyilván attól tar­
tottak, hogy most már azonnal 1 vérontás követ­
kezik !)

Egyáltalában nagyon meglátszott a ren­
dezőkön, hogy a legártatlanabb tüntetéstől is 
rettegtek. A lagymatag hangulatot nem is tud­
ták lelkesedéssé átváltoztatni, de hát nem is 
akarták. Annál nagyobb hiba volt ez, mert 
éppen a szabadságharcz résztvevői rendezték 
az ünnepélyt s ma már ezen urak közül so­
kan maguk sem értik, hogy mint lehettek ők 
ezelőtt 44 évvel olyan nagy rebellisek 1 Tempi
passati 1 .

Az ünneprontó Degré Alajos ur 
ha többet nem is, de legalább megérdemelt 
volna egy harsány abezugot. Én, ha nem mint 
egyszerű" vendég veszek részt az ünnepélyen, 
hanem otthonosan érzem magamat: nem kés­
tem volna az első abc zug elkiáltásával. De hát 
mint vendég nem tehettem s nagyon sajnálom, 
hogy nem tehettem.

Debreczen, május 27.
Kósa Barna

eziót. A lelkesedés e kilörő pillanatában Tur- 
csányi plébános, a rendezőbizottság elnöke 
emelt szót s miután megköszönte a felolvasók­
nak a szives közreműködési, annak az óhajának 
s reményének adott kifejezést, hogy a majdan 
fölállított Rákóczi-szoborröl a leplet ugyanazok 
a kezek vegyék le, melyek a Rákóczi hamvait 
Rodostóban kiemelték a földből. Ezután Miklós 
Ödön államtitkár nagy tetszésnyilvánítások kö­
zött Ígérte meg, hogy hatáskörében mindent 
el fog követni arra nézve, hogy a szabadság- 
hős hamvai az országba szálitassanak s Be­
regszászban vagy Munkácson elhelyeztessenek. 
Másnap Thaly Munkácson a munkácsi vár tör­
ténetéről tartott előadást. Ennek kapcsán buz­
dította a megjelenteket, hogy csatlakozzanak 
ahhoz a mozgalomhoz, mely lehetségessé f0gja 
tenni II. Rákóczi Ferencz hamvainak bu-4o- 
zatalát s eltemetését a munkácsi várban, me^_ 
fegyházból északkeleti Magyarország múzeumig 
alakíttatnék át. Az ezt követő lakomán 7ác\ry 
Jenö gróf szavaira közfelkiáltással nyomban 
megalakult Rákóczi hamvainak haza szállítá­
sára a bizottság. Elnök lelt az itju Schönborn 
gróf, aleluök Zichy Jenő gróf, Miklós Ödön, 
előadó és jegyző Thaly Kálmán. Délután a tár­
saság kirándult Beregvárra, a Schönborn gró­
fok gyönyörű kastélyába, onnan Szentiniklósra 
az uradalmi ménesek megtekintésére.

KÜLFÖLD.
Császárok találkozása. Knpenhá- 

gáhól érkezett jelentés szerint a ez ár Fredens- 
borgban találkozni fog a német császárral. Tény 
az, hogy Vilmos császár kelettengeri útját jú­
nius 29-én kezdi meg, mig a czár korábban 
utazik Dániába, mint eredetileg tervezve volt.

A bolgár felirat. A szobránje fel­
irata a fejedelemhez, megköszöniFerdinándnak 
az ország üdvös vezetését, felvirágoztatását. A 
felirat hangsúlyozza a fejedelem házasságának 
örvendetes fontosságát és azt, hogy elvben az 
alkotmányrovizióhoz a fejedelemmel egyetértve 
hozzájárul.

Degré Alajos mosakodása-
Degré Alajos, kinek a budavári ün 

nepély alatt tanúsított idegességéréi mi is 
megemlékeztünk, az »Egyetértés« csütörtöki 
számában következőleg mosakodik :

»T. Szerkesztőség ! Csak néhány szóra 
kérek tért becses lapjában. Az »Egyetértés« a 
honvédszobor leleplezéséről írván, kegyes ró­
lam is megemlékezni, még pedig tévesen. To­
vább egy teljes óra hosszánál lüzte az égető 
nap agyvelőmet. Kérve kértem Szénásyt, sies­
sen bevégezni jelentését, mert nem állom ki
ezt a kínzást............Végre átengedte a szó
széket, de már ekkor forgott velem a világ s 
szemeim előtt minden homályosan összefolyt. 
Beszédembe valaki belekiabált, hogy mit ? azt 
nem értettem, s azt elhiheti minden ember, 
ki akkori izgatottságomat képes felfogni. Any 
nyit tudok, hogy a belekiabálás előadásomba 
zavart, s ekkor ennyit mondtam , ha besz lni 
akar, jöjjön ide, átadom helyemet s én hall­
gatok. Ezt nemcsak azért mondhattam, mert 
az illető belekiabált beszédembe, de azért is, mert 
mint bizottsági elnök szavatoltam érte, hogy a 
korláton belül, hol a honvédbizottsági tagok

Újdonságok.
Thaly Kálmán Béregmegyében.

Thaly Kálmán, városunk első kerületé­
nek orsz. gyűl. képviselője, pünköst második 
napján, máj. 22-én Beregszászba utazott, hol 
a megyeháza nagytermében előadást tartott a 
tervbe vert Rákóczi-szobor javára. Előadását 
azzal kezdette, hogy épen május 22-én 190 
esztendeje annak, midőn a híres Esze Tamás, 
Papp Mihály és Bige László kuruezvezérek 
Beregszász piaczán a szabadság lobogóját ki­
bontották s hozzá kezdőnek a sereg toborzá- 
zásához. mely oly nagy sikerrel járt, hogy 
pár hó múlva a vitéz Ocskay László vezérlete 
alatt bejött sereg segedelme s közreműködése 
mellett egymásután szoriták ki állásaikból a 
labancz zsoldosokat s egész Debreczenig ural­
ták a vidéket. Ösmertette továbbá a magyar 
nép akkori leigázását, elégedetlenségét, az al­
kotmánynak Lipót által való felfüggesztését, 
Kolonics bibornok gyűlöletét a magyarok 
iránt, a küzdelmeket, melyek között a később 
oly félelmessé vált kuruez tábor szervezése 
történt Részletesen kiterjeszkedett a megyé­
nek ebben a mozgalomban való szereplésére, 
különösen kiemelte M.-Tarpa és M.-Vári nagy­
községek készségét, vitézségét és hazafiságát. 
A két község egyesült erővel maga mintegy 
ötszáz kuruezvitézf állított ki s tartott állan­
dóan fegyverben s ezek a harezosok a Rá­
kóczi seregének a legvitézebb katonái voltak. 
Áldázatkészségökért a fejedelem többféle ki­
váltságban részeltette őket. Thaly eredeti nép­
dalokat is olvasott fel a Rákőczi-korból.
E dalok hangja mellett táplálták a szabadság 
harezosai a lelkesedés tüzét keblükben. Be­
szédét számtalanszor szakították meg az él­
jenzések, a tapsvihar néha perczekig tartott, az 
előadás végeztével pedig alig akart szűnni, 
úgy hogy Thaly több ízben lépett az emel­
vényre s meghatódén köszönte meg az ová-

* József főherczeg; Debreczenben.
József főherczeg lovassági tábornok a magyar 
kir. honvédség főparancsnoka holnap vasárnap 
este 7 órakor érkezik kedvelt városába Deb- 
reczenbe, s szerdán f. hó 31-kén a reggeli 
8 utáni gyors vonattal utazik el. A magas 
vendég a "honvédség felett fog ittéte alkalmával 
szemlét tartani, időközben megtekinti a Hor- 
tobágyot is, hol úgy mint az egész városban 
nagyban készülnek fogadtatására.

* Meleg napok a tanulóknál 
Ragyogó májusnak virágos költészetével meg­
érkezik minden évben a diákok rettegett idő­
szaka : a drukknak, magolásnak és a vizsgák­
nak saisonja. Kora hajnali órákban úgy,mint a 
nap egész folyamán) megnépesül a nagy erdő, 
füvészkert, népkert s a sétáló helyek tarkák 
lesznek a betüfaló tudós jelöltek seregétől. — 
Nyitott könyvvel kezükben járnak fel s alá és 
déklinálnak", konjugálnak, vagy ujjaikon szám­
lál gatják Linné rendszerét, vagy a logarith­
ms ördöngősen nehéz számtételeit. Mert had­
vezérek nem lesik olyan szorongó szívvel a 
háború kimenetelét, mint a diákok az érett­
ségi vizsgát. — Nagy dolog az, ha az ember­
re hivatalos iratban is kimondják, — hogy: 
»érett«.Nincs a világon boldogabb halandó egy 
»prima maturus«-nál, a ki büszkén lobogtatva 
viheti haza örvendező szüleihez az érettségi 
bizonyítványt, a pályaválasztásra, életczélr. 
qualifikáló nagyfontosságu okmányt. De nincs 
ám boldogtaíaabb annál,mint akit lázas dru 
és hosszú magolás után »szekundaba ponát 
nak«Tki ismétlésre utasittatik Prometheus 
kínjaihoz hasonlók egy bukott diák éizemei.
A meleg napok immáron elérkeztek s a u. 
ga napokat tűzték ki az iskolákban.

* Szeszes italok kimérése a kávéhá­
zakban. A pénzügyminisztérium vezetésével 
niegbizott'm.kir. miniszterelnök a következő ren 
deletet intézte valamennyim, kir pénzugyigaz- 
tósághoz : A szállodákban és vendéglőkben le­
vő kávéházi (kávémérési) üzletekben az ősz­
ies italoknak kiszolgáltatására szükséges kü­
lön engedély tárgyában kérdés tétetett az iránt, 
ho«y szállodákban és vendéglőkben az étke­
zés”? üzlet mellett gyakorolt kávéházi (káve- 
mérési) üzletben a szeszes italoknak kiszolgál­
tatása az illető üzletre szóló italmérési en­
gedély alapján gyakorolható-e, avagy külön en­
gedély alá tartozik ? Erre a kérdésre az 1888. 
évi XXXV. törvényezikk alapján a magyar kir 
belügyminiszter úrral egyetértőig kijelentem 
hogy az a vállalkozó, ki egyúttal vendéglős é» 
kávés is, csak akkor foglalkozhat,k mind a ke 
üzletben szeszes italoknak kiszolgáltatásával, 
ha mindegyik üzletére nemcsak az azok ter­
mészetének megfelelő iparengedelylyel, hanem 
külön italmérés, illetve kismértékben vau e 
rusitási engedélyivel is bir. A vendég - £ 
leire nyert italmérési engedely tehát nem i 
gositja fel az engedélyest egyszersmind a" ; 
hogy a kávéházban (kávémérésben) tej ­
italokat kimérhessen, illetve kismértékben 
rusithasson, habár az üzleti helyiségek ng • 
abban az épületben, vagy épen - mi“‘*L_ 
ran előfordul egymással nyílt ajtók ; Ha 
vetlen összeköttetésben volnának is.

* Az alsó szabolcsi tiszai 6 
mentesítő társulat tegnap d^utf
rosháza nagytermében gróf Dessewffy Au ei 
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést • 
melynek legfontosabb tárgya volt a « - 
alelnökének megválasztása. Három jelo . 
Ábrahám László városi tiszti főügyész ■ - _ v 
tatot, meg Lukács Dezső 171 és Debreczen. 
János egri kanonok 172 szavazata e 
Második fontos tárgy volt a társulat szénné ! 
nek Tokajból Debreczenbe való altétele. « 
rosi tanács e tárgyban tett indítván) 
hangulag elfogadták. Tárgyalás alá keruha 
sulat 1 millió 400 ezer frtnyi adósság. , 
konvertálása. A hirdetett pályázatra o P; j 
érkezett, melyek közül, mint legelőm o> 
»Magyar földhitel intézet« ajánlata fogama 
el. A kölcsön felvételével,a konvercziona ■ 
veletek keresztülvitelével Abrahám .j ó
Korniss Ferencz és Lukács Dezső 1
meg.

1893. májul

* Egyház
ház tanácstermében 
napján d. e. 10 órj 
tartatik. Tárgy: 
ügyek.

* Betörés 
jel isinereflen tett] 
házban levő IV-ik 
hez s az asztalon 
melle. Hallatlan val 
tettét véghez vihess 
épület első részébei 
zőrendőr kapitány j 
ségét, melyből a pe 
vitte véghez, hogy 
bájának ablakát, 
üvegtáblát betörte 
asztalról az ott félj 
perselyben 25—30 
mi eredményre neij 
mozása, bár a vizsj 
indult.

* Az -Iatv] 
lat munkásai 
folyó évi junius hj 
»Margit-fürdő villái 
ben saját pénj 
nyári tánczvigalma 
lyenként 60 krajezj 
kedveltségü zenek;! 
sek köszönettel fo|

* Utczák 
kapitányság felhívj! 
fia- és széchenyi-ul 
házaikat holnaptól] 
dáig féllobogózva I 
togatása alkalmähl

* A helybj 
lyó május 28-án 
ház nagy termébe 
melyre a tagok, v 
nakj kik a társulj 
gyűlésen tagokul 
megválasztandó ti 
mint a társulat é| 
tározathozatalbai

* Késeid 
gyerek állott ma 
társát a n- gyerdű 
A késel ő gyermel 
Varga Károly. M 
kint járván a nafl 
redtek, a melyj 
Sámuel társának 
jobb karjába s aj 
m. hosszú s 29
A kis gyemnek 
szúrta meg társál

* Sétahaj
hangversenyének! 
Magvar népdal ni 
szerelte Capek 
Nyitány »Szép ti] 
mandolin játékoj 
Hullám-keringő,
B á n k-b á n ope 
Tanhauser opeij 
táncz, keringő 
hatos Lucia 
11.) Egyveleg a 
Strausztól. 12.
jálék , ina Ki- J 
irta; ugnt 
hogy le i '■ ■ ■ 
társunk amaz >j 
ezred zenekarán! 
felsőbb helyről 
hogy a zenekar, 
jöttében is a Szj

* A debrl 
év május 31-én, 
netelének bemiiU 
telepen nyilván] 
Műsor

1. Mozart 
tel. Zongorán 
la, Deutsh Marg 
Emma.

2. Allen <j 
Zongora kiséret ^ 
József.

3. Rossini] 
lik : Lochs Edit] 
lina, Zivuska Ív

4. Székely] 
előadja : Jó na

5. Dancla 
kiséret mellet'. | 
Sándor.

6 Planqul 
rét mellett éne

7. Litolff 
górán előadja

8. Mattéi] 
séret mellett é^

9. a) Hal 
ni Menuett. Z<J 
e'őadják : Csal 
yer Béla, Vük' 
lágyi Imre.

10. Rali 
előadják: Elet

11. Danii 
kiséret melle 
László és M a

12 Brag 
Irén, zongora

13. Ráfi 
gorán előadja

14. Bérli
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1898. május 27. DEBRBCZEN.

* Egyház A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1893-ik évi máj. hő 28-ik 
napján d. e. 10 órakor folytatólag s közgyűlés 
tartatik. Tárgy: a múlt gyűlésről elmaradt 
ügyek.

* Betörés a rendőrséghez. Az éj­
jel ismeretlen tettes betört a Komáromi- féle 
házban levő IV ik kerületi, mező rendőrség­
hez s az asztalon levő »Emke« perselyt ele- 
melte. Hallatlan vakmerőség kellett ahoz, hogy 
tettét véghez vihesse Az éjjeli rendőrség az 
épület első részében, alig 25 lépésnyire a me­
zőrendőr kapitány szobájától tartja éjszaki őr­
ségét, melyből a perselyt ellopta. A lopást úgy 
vitte véghez, hogy a mezőrendőr kapitány szo­
bájának ablakát, - úgy a külső mint belső 
üvegtáblát betörte s az ablakhoz közel álló 
asztalról az ott felejtett perselyt kiemelte. A 
perselyben 25-30 frt volt. Mindez ideig sem­
mi eredményre nem vezetett a rendőrség nyo­
mozása, bár' a vizsgálát e tárgyban már meg­

* Az »István« gőzmalom-társu­
lat munkásai önképző és segélyző koré 
folyó évi junius hó 3-án, azaz szombaton, a 
»Margit-fürdő villanynyal világított dísztermé­
ben s a j á t p é n z t á r a javára "zártkörű 
nyári tánezvigalmat rendez. Belépti-díj szemé- 
lyenként 60 krajezár. A zenét Zsiga Józsi koz- 
kedveltségü zenekara szolgáltatja. Feluifizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak. Kezdete 8 órakor.

* Utczák fellobogózasa.A 11-ik kér.
kapitányság felhívja akis-várad-, plauz-, péter- 
fia- és széchenyi-utczai háztulajdonosokat, hogy 
házaikat holnaptól kezdve a jövő héten szer­
dáig féllobogózva tartsák József jőherczeg lá­
togatása alkalmából. ,

* A helybeli lövésztársulat a fo­
lyó május 28-án délelőtti 10 órakor a város­
ház nagy termében tisztújító közgyűlést tart, 
melyre a tagok, valamint mindazok meghivat- 
nak kik a társulat iránt érdeklődvén, a köz­
gyűlésen tagokul beiratkozhatnak és úgy a 
megválasztandó tisztikar megalakításában, — 
mint a társulat érdekében teendők feletti ha­
tározathozatalban részt vehetnek.

* Késelő gyerekek. Kis, alig 9 éves 
gyerek állott ma a kapitány előtt, ki 13 éves 
társát a nagyerdőn egy késsel megszurkába.
A késelő gyermek neve Nagy Sámuel, a sértetté 
Varga Károly. Mindketten helybeli lakosok s 
kint járván a nagyerdőn, dulakodásban keve­
redtek, a melynek vége az lett. hogy Nagy 
Sámuel társának a náia levő késsel bele szúrt 
jobb karjába s azt felhasitotta, mintegy 20 m. 
m. hosszú s 29 ni. m. mély S6bet ©jtsén H/on.
A kis gyermiek azt állítja, hogy véletlenül 
szúrta meg társát.

* Sétahangverseny. A Margit-fürdő
hangversenyének programmja május 28-án: 1. 
Magvar népdal induló össze állította és hang­
szerelte Capek. 2.) Dal négyes Czapektől. 3.) 
Nvitány »Szép Galatea-«hoz Suppeétől. 4.) A 
mandolin játékosnő, gavotte Komzáktól. 5.) 
Hullám-keringő, irta Mátra. — 6.) Hordái 
Bánk-bán operából, Erkeltől. — /.) Abra° 
Tanhauser operából Wagnertől. — 9.) Nász- 
táncz, keringő Czapektől. — 10.) Kar és
hatos Lucia operából, Donisettitől
11.) Egyveleg a Denevér czitnü operettéből . 
Strausztól. T2.) Jönnek a huszárok, lovas dal­
játék , irta Eilengberg. 13.) A Levéltitok vnaurka 
irta; Wagner. 14. Induló. Ebből is látnivaló, 
hogy teljesen légből kapott egyik fővárosi lap­
társunk amaz értesülése mintha a debreczeni 
ezred zenekarának a magyardarabok játszása 
felsőbb helyről betiltatott volna. Megjegyezzük, 
hogy a zenekar, a mai hadgyakorlatról haza­
jöttében is a Szózatot játszotta.

* A debreczeni zenede folyó 1893. 
év május 31-én, szerdán növendékei előme­
netelének bemutatása végett a »Margit«-fürdő 
telepen nyilvános hangversenyt rendez. —
Műsor: ,,

1. Mozart A M. Symphonia. Gm. 1 A- té­
tel. Zongorán 8 kézre előadják : Darvassi El­
la, Deutsh Margit, Kemény Klára és Shcaitl
Emma. . n ,

2. Allen C. N. 7. mü 1. sz. Polonais. 
Zongora kiséret mellett hegedűn előadja: Shcwarz
Jf iZSßf vS3 Rossini V. Teli Vilmos dalműből. Ének­
lik : Luchs Edith, Schaitl Emma, Spitz Karo­
lina, Zivuska Irén.

4 Székely Imre. 7-ik ábránd Zongorán
előadja : Jóna Kálmán.

5. Dancla K. 100. mü Románcz. Zongo- 
kiséret mellett hegedűn előadja : Csomafai
Sándor. „ . • .

6. Planquette. R. Troika. Zongora kísé­
ret meilett énekli: Schaitl Emma.

7. LitolíT H. 81. mü. Első fonódal. Zon­
gorán előadja: Gödény! Ida.

8 Mattel T. Nem jön vrsza. Zongora kí­
séret mellett énekli : Kemény Klára.

9. a) Händel G. F. Largo.-b) Boccheri­
ni Menuett. Zongora kiséret meUe-t hegedűn 
e:őadják : Csatth Béla, Csomafái Sándor, Me 
yer Béla, Puky László, Schwarz József, Szi­

lágyi j Tiiranteiie. Zongorán 4 kézre
előadják: Elek Margit és Harsány. Emma.

11. Dancla K. 4-ik Symphonia. Zongora 
kiséret mellett 2 hegedűn előadják . Pu y
László és Mayer Béla. 7i-1]ska

12. Braga G. Esti dal. Énekli ZivusKa

lr6"’ ;rc f ä aK/poL Z.P-
'“’“.f Ä». EÄ mfAbrtnd. zp.8„.

kíséret mellett hegedűn előadja Puky 
László. , , ..

15. Rossini V. Szevillai borbély dalmű­
ből. Cavatina. Zongora kiséret mellett énekli : 
Luchs Edith.

16. Weber K. M. 47. mü. Zongora hang­
verseny vonós négyes kísérettel. Zongorán elő­
adja : Szilágyi Sándor.

17. Abt F. 451. mü 4. szám. Női ének­
kar. — Előadják : Bernhart Anna, Eisman 
Irma, Gévai Veronka, Harsány! Emma, Kemény 
Klára, Kőim Ida, Kohn Regina, Luchs Edith, 
Luchs Olga, Medgyessi Gizella. Raics Erzsiké, 
Schaitl Emma, Spitz Karolina, Zivuska íren, 
Zivuska Jolán, Zivuska Mariska.

A műsor egyes számainak előadása alatt 
az ajtók zárva maradnak. Helyárak: Számozó 
szék 1 frt. Számozatlan szék 70 kr Állóhely 50 kr. 
Jegyek előre válthatók: egyleti pénztáros Tóth 
Béla ur gyógyszertárában. Felülfizetéseket kö­
szönettel fogadunk s hirlapilag nyugtázun . 
Kezdete este pontban 7 órakor.

* Utolsó estély Schaf János előnyö­
sen ösmert táneztanitó jövő hó 11-én tánezta- 
nitása bevégzése alkalmával saját sátorában 
utolsó tánczestélyt rendez, melyre előre is fi­
gyelmeztetjük az érdeklődőket. A meghívók ké­
sőbb bocsáttatnak ki. . ... „

* Katonai felülvizsgálat. A jovó 
junius hó 5-ikén a »Biká«-ban a vegyes vizs­
gáló bizottság gróf Degenfeld József főispán 
elnöklete alatt felülvizsgálatot tart.

* Felhívás Az iparos kör holnap dél­
előtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
melynek tárgya: Jókai Mór koszorús írónknak 
50 éves jubileuma alkalmából a kör disz tag­
jává megválasztása leend. Felkéretnek a kör 
tagjai, hogy ezen gyűlésen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Az e I n ö k s é g.

* A Zion debreczeni betegsegélyző egy­
let f. évi junius 17-én nyári tánezvigalmat ren­
dez a nagyerdei vigadóban, melyre a meghí­
vókat már legközelebb szétküldi a rendezőség. 
Köztudomású tény, hogy e derék egylet mulat­
ságai mindig kitünően sikerültek s igy előre­
látható, hogy a siker ezúttal sem tog elma­
radni. , , .. ,

* Utazási ösztöndíj A budapesti ke­
reskedelmi akadémia által tanulmány utazás­
ra szánt és kitűzött 900 frtos utazási ösztön­
díjra a debreczeni kér. és ipar kamara teiu- 
letéről hárman pályáztak ez idő szerint, Az 
utazási ösztöndíjra a kereskedelmi akadémiát 
kitünően végzett növendékek pályázhatnak.

* "Vers©nyfoirkozásol$ tartatnak iba 1 
napok ólta a Széchényi utcza végén levő WolT 
ner-féle cziikuszban. Közelebb lovag Charles 
de Cannal a bécsi athléta-klubb egyik tagja 
fog megbirkózni a czirkusz athletájáv al
Ditrich-el. ,

* Nyilvános számadás A debre­
czeni kereskedő-ifjak önk. egyesületének dal­
köre által folyó hó 6-än a téglási tüzkárosul- 
tak javára rendezett dalestély tiszta jövedelme 
22 frt 55 kr, mely már az illetékes helyre be­
küldetett. Az estély helyszínén a jótékony czél 
érdekében felül fizettek: Weidner József oO 
kr özv. Szép Józsefné 50 kr. Somogyi N. 1 
frt Bornyász József 1 frt, Kuczik Istvánná 
frt’ — Moldoványí Ignáczné 2 frt, Leiden- 
frost Ármin 2 frt. - A nemes szivü adako­
zók adományaikért fogadják köszönetemet.
Debreczen 1893 május 26-án Le ip entrost 
Ármin dalegyleti elnök.

Egész selyem, mintázott Fouiardokat (mmt- 
eev 450 különböző fajban), méterenként 85 krtol 
3 frt 65 krig — valamint fekete, feher es 
színes selyemszöveteket 45 krtol II frt 65 
krig szállít — sima, koczkás, csíkos, virágos, 
damaszolt minőségben (mintegy 2*0 féle dis- 
positió és 2000 különböző szín és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen Henne-
bere Q (cs. és kir. udv. szállító) se lyemgyara 
Zürichbe. Minták postafordultával küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező- 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. ( v.J •

Ui intézet. Mint értesülünk a »Orizeíla- 
Egylet« ezégü, Gizella főherczqgnő védnökségé 
alatt álló, 1869-ben alapított leány biztosító 
társulat városunkban főképviselelet szándéko­
zik szervezni. Az ezen állásra reflectulók az 
igazgartóágtól, Budapest, Gizella-ter 2 nyeihe 
beinek felvilágosítást.

Azurin
eredeti 200 grammos csomagokban és fo­
lyadékban, rézgálicz (kékkő) jege- 
czes-soda. szalamiák-szesz, védő 
szerek a peranospora pusztításai ellen; 

továbbá :
a szőllő-kötéshez szükséges

RAFFIA-HÁNCSOT
valamint

Carbolsavat, Carbolmeszet, 
Cblormeszet és zöld gáliczot. 
moly ellen Náphtalint.

Olajban Iőrölt kész festéket
és

szobalagot
ajánl

VARGA LAJOS
füszerkereskedő.
(258.) 2—3-

A Nagyerdőn
a város tulajdonát képező l-ső száma emeletes

pavillonban
három szoba, konyha, kamara és mellék­

helyiségekből álló földszintes

azonnal kiadó. Értekezhetni:

BIEDERMANN E. és FIA
posztókereskedésében.

(262.)

Táncztanitási jelentés.
Tisztelettel tudatom a t. szülőkkel az

uj táneztanfolyam
megnyitását.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól la­
kásomon. vagy a táncziskola helyiségében
kandia-utezán.

Becses figyelmébe ajánlom a n é. kö­
zönségnek majális, lakodalom vagy tánczestélyek 
alkalmával 21 méter hosszú. 7 méter széles
egészen fedett

PONVVASÁTRASIAT,
esetleg lóczát, asztalt, lámpát kölcsönzésre.

Lakásom bárány-u.2412sz.
Schaf János,

(263.)
táneztanitó

1 -3.

1—2

Dr. GÖTTI
Med. universal

Budapesti es Isclili
Debreczenben állandóan

Ajánlja magát a ez.

fogorvos
letelepedett.
közönségnek,

száj- és fogbetegségek

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

MI-RUHASZÖVETEK,
fekete iintkeimik,

színes selymek,
zephirek, batiste,

AT L AS Z-S AT IN
MOSé-VOiLE-ok.

gyermek felöltök, ruhácskák.
Napernyők.

B RAS SOI POSZTOK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

szabó Lajos fsai
ara ny

gyógykezelésére,
es más ne mii törnétek

mindennemű

DE Bit EC / E N, ROZS A T ÉR 

hintákat ingyen és bérmentve kivá- 
(168.)natra kiidünk. 35.—?

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samn
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Inavv elterjedt^ge folytán arr., md.t ogye«*et UH 
S tivtoy-Ueik értékéről vajmi kev^-t tartok 
, „agukra nézv« nagjobb sikert a közönség elánutfcá 

..írnak • ho»y csekélyebb érlíkii savanyuvizelket, a 
kun .lavanynvizek királyának nevezett G.esshúbh 

.Láttáihoz hasonló czim’appnl látják el. Habár Mat- 

.^netta vnernü szédelgéseket a torvénynyujtott
rom Henrik V mégis helyén lévőnek találjuk.
minden eszközzel ÜUU.Z, ^ ^ \mMoz6k üzelmei| 
tog) a • / h • felkérjük, raiszerint r Qies.s-

1888.

ü FOGAA
készitésére O p ^ v ti ezt c« k ki vánttlrct iitii ko~ | 

zissal ib eszközöltetnek. ;

Lakik. Piacz-utczd i824. Szikszav-liázban.
W Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 5-ig,

(68.) 15—15

Gyenes Lajos
DEBRECZEN, városház épület

ajánlja jutányos szabott árban

Női ruhaszöveteket díszeket
Selyem fouiardokat
Tolle, satin

és egy ébb mosókelméket
Nagy raktár:

napernyőkben

Női, férfi
és gyermek harisnyákban

kötő és hímző pamut és selymek 
Jö szabású fűzők 

Női ruhák
elkészíttetését elvállalom.
(162.) 7~?

legjobb minőségben
ísittdciy- és deszka telök belmzásárii,
mely áltál nzok tartóssága kétszeitc hosz 
szabb, továbbá ezulápok, melyek a földbe 
ásatnak kerítések s gazdasági esz­
közök befestésére hordók!) n á 50 
egész 200 kiló sulytartalommal; továbbá 

saját gyártmányú

COAESOT
és lakatosok

nvos ár mellett
(pirszén) kovácsok 

részére ajánlja jut

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN.157. 8 -10.

Eladó ház, tanya, kaszái
és szőlő.

A Szepesen
9 nyilas tanya-föld, jó gazdasági épületekkel,

Kalapon
7 uj boglyas kaszálló. jó épületekkel;

Boldogfalva!
kertben — a pércsi oldalon 2,/i nyilas szőlő, 
jó pajtával és szüretelő edényekkel, - 
vábbá.Cser-ufczán 2323. sz.
, egy jó karban levő ház, régi és uj földével
szabad kézből eladu.

Mindezekről értekezh. tm n 
számú háznál lakó örökösek m. 

(256.)

fent jelzet 
obixottával. 

1-3.
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Csak

nemJkapott értéktelen utánzást
A Pain-Expeller
. .„„i, leffiobb eredménynyel

fájdalmak enyhülésére. Mmden üveg a 
gyárjegygyel a

1 „Horgonynyal
°el van látva és ezután könnyen fe
- ismerhető. Minthegy ezen kitűnő ház -
- szer majdnem minden gyógyszertárban 

Wkros.'1 Tükrös és 1 frt■» knoa üve-_ 
gekben kapható, mindenki ál al besze 
reszkető. Csakis a Richte r-f é 1 e

HORGONY-PAIN EXPELLER

Eladó tanya és kaszáló.
Az Ebesen a két állo­

más

tizenegy nyilas tanyaföld,
o-azdasági épületekkel ellátva, 
Ü továbbá a halápi telken 
kivid, régi hat boglyas 
ksszáló — szinten gcizdíi- 
sági égületekkel — eladó.^ 

Értekezhetni sziv-utcza 1985. 
sz. alatt a tulajdonossal.

(224) *—

Szives tudomásul!
A lakás változtatások alkal­

mából ajánljuk nagy választékú 
raktárunkat:
szőnyegekben,

FÜGGÖNYÖKBEN,
bútorszövetekben,

ágy-és asztalterítőkben,
melyeket jutányos, szabott ára­
kon árusítunk cl.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

BOR KIMÉRÉS.
A »KIS PIPA« czimü vendég­

lőben, Kossuth-utczában.a Burgon- 
dia-utcza szegletén,

kitűnő minőségű borok
kaphatók literszárara:

I liter Schiller-bor 30 kr.
I liter fehér asztali bor 36 kr.
I liter bikavér 40 kr.
(264.) 1—3-

ÁRON MIKSA
bor-, ser-, szeszes-italok és rum kereskedese

Debreczen, Piacz-utcza 1714. sz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben

Piacz-utcza 1714. sz. házban
egy a kor követelményeinek minden tekintetben megfelelő és fényesen berendezett

bor-, ser- és szeszes-ital kereskedést
nyitottam hol mindennemű szavatolt tiszta és jó minőségű italokkal szolgálhatok 

Y Ajánlom valódi érmelleki bakar és asztali, erdélyi és kert. feher, valammt mé­
nesi, budai és olasz veres boraimat üvegszámra, valamint . h kat me_

Raktáron tartok mindenféle különleges és igen finom tokaji asszu borokat, me
lyekböl poharanként is kapható. fplFelhívom továbbá a nagyérdemű közönség becses figyelmét '^ztékosan 
szerelt pálinka-készleteimre, melyből a következőket ajánlom: valód. erdélyi ^ SZ1 
sági szilvapálinka, kiiünő minőségű cseresznye-palinka, törköly, égett-bor, 
mint mindenféle édesített italok és likőrök.

Cognac a legnagyobb választékban
Különösen ajánlom eredeti angol Brazíliai, Cuba és Jamaicai rumjaimat

Mint Dréher Antal kőbányai serfőzdéjének képviselője folyton tartok üzletemben

naponta friss töltésű palaczksert
(227) -6 a legjutányosabb árban.
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártolásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

ÁRON MIKSA.

NAGY BÁLINT
szobafestő és mázoló

DEBRECZEN, HATVAN GAKAI-TJTCZA 1354.
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki, főleg 23 évi folyto­

nos itt működésem alatt velem összeköttetésben volt és levő n. é. közön­
ség becses tudomására juttatni, hogy

szobafestő és mázoló
üzletemet, Hatvan-Garai-utcza 1354. szám alatti saját házamba tettem át; 
hol is mindenkor rendelkezésére állok a t. megrendelőimnek.

Tudatom, hogy dúsan elláttam magam hazai és külföldi mintákkal s 
előnyös összeköttetéseim alapján a szobafestészet és mázolás körébe tar­
tozó összes munkákat a legjutányosabban vállalhatom s a pontos, tartós 
és kiváló munkáért, már múltam is kezességet nyújt.

Köszönve az eddigi szives pártfogást, kérem azt megtartani irányom­
ban jövőre is. Teljes tisztelettel

(200.) 8-10.

Nagy Bálint
szobafestő.

©0@'0000CD000(DOCDCD0O(DCDCIXD(D000CD00CIXD0(D(D

£ Az elismert legjobb íranczia-

I LE „GLÓRIA"

MSMMMHHttMMHMMHMtMM

cigaretta papír 

60 aranyérem.
16 díszoklevél.

20 oklevél „Hors Concurs“
(375.) 19—20.

A LE GLORIA“ szivarka* papír minden eddig létező szivarka-papirt finom-
cánra 5q minősésre nézve föltétlenül fölülmúl.

® LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes kony-
I J ,=c.ke6 Wh nllM cslptMell ,.««

kapható. GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is

0 kapható. ^ ^ GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norlnbergi és papir- 
@ nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható.
IMMIHIItlMNtitNMMtíNNIIi

PERPIGNAN—PARISBAN.

Kocsikenőcs, zsiradék és bármiféle kenőcsök, gépolaj,
Bőrkenőcs, fegyvérzsír, patazsir és elsőrendű vaseline,

fény máz, oroszlán halzsir, szurok
vízhatlan ponyvák-*

kaphatók legolcsóbban és
a legjobb minőségben a már 25 év óta fenálló első magyar zsiradék- ós 

vízhatlan ponyvagyárban

Deutsch Bernát r
(203.) 3

11
A liajdumegyei takarék- j 

pénztár igazgatósága, a boté- i 
tok utáni legmagasabb kamat- 1 
lábat, f. é. jul. 1-től Öt Szá- : 
zalékbatn állapította meg. j 
Ennek következtében mind- 
azon betét kamat lábat, me- . 
Ivek a jelzett kamattételnél ! 
magasabbak, 1893. jul. 1-től öt 
százalékra szállította le. A betet 
kamat adót jövőben is az inte-

H.-Szoboszló, 1893. máj. hó.
(260.) I-1

(József- és Miliály-forrás.)
\ női bántalmak, vérszegénység, sápkor, lm- 

lyaghurut és vesefövény, aranyeres bántalmak. gyo­
mor- és bélhurut, idegbajok ellen kiváló orvosi te­
kintélyek által ajánlva.

Szénsavas vasas meleg-(pezsgö)-tükör-fürdők, 
egy külön e czélra emelt uj épületben, a legké­
nyelmesebben berendezve nők és férfiak számára. 
Láp-(mór)-fürdők. Calorisator-fürdők. Mindennemű 
kádfürdők. — Uszoda a természetes források fülé 
emelve. (17"—18" C. fokra emelve). Kellemes égalj. 
Jó, olcsó lakások. Kitűnő kiszolgálat és jó étkezés. 
Naponta többször zene. Este villamos világítás a 
parkban.
Állandó fürdőorvos: SÁNTHA GYÖRGY

Villamos világítás

Hidegvíz gyógyintézet
és

Kneip-kura Buziáson,
Tekintettel a fürdőző-közönség azon részére 

mely a hidcgvizkurát. főleg a Kneip-kurát kívánj» 
használni, Buziás-fürdőn is ez idén egy külön < 
czélra épült és szakszerűen berendezett vizgyogV 
intézet létesült, hol a vizgyógymód és Kne p- 
knra műveletein klvöl maazage villanyos»6 
villanyos-fürdők is alkalmaztatnak. Külön gV°Sl
étrend. Jól képzett fürdőszolgák és fürdöszolgan 1 ■ 

A vizgyógyintézetnek e téren már régóta 
előnyösen ismert szakorvosa és vezetője: r'

I FAJTH PÉTER.

A buziási József- és Mihály források SÍ -Mindennemű fÁ4"ágrsufsLla?emkmönb'nf;fospektnsokkal

szolgál a

Egészen onnan berendezve! I Fürdő-idény tartama májas—szeptember.
A leggazdagabb -yy TJ J~W T i H

szénsavas vasas források! I) l L 1 A u
gf3TÓg'3Tf^LXd.Ö

május 21. nyílt meg,
vasúti állomás LÚGOS vagy TEMESVÁR.

Zónajegy Budapest—Orsóvá.

Magyar királyi államvasutak.
Minden vonathoz elegáns társaskocsik 

személyenként I frt, magánfogatok szemé­
lyenként I frt 50 kr a fürdőigazgatosag ál­
tál kirendelve.

(247.) 4-6.
FÜRDŐIGAZOATÓSAG BUZIÁSON (Temesmegy^)

Előfizetési afl
helyben, vagy postái] 

Egész évre 
Félévre .
Negyedévre
Kgy hóra

Egyes eaam

A lap szellemi részét illeti 
emény a szerkesztősed e 1 

bérmentve küldői

Előfizethetni hejj
Tclegdi K Lajos k’nyvka 

ég a kiadóhivatalban hl 
alatt;

A mi a
A \{

Sok mindé] 
son esett át aj 
gazdaközönség, j 
nik, hogy egyszd 
detén, de későbi 
arra azonban kj 
állandó hideg I 
egy féltavaszon j 
mint Európában! 
ban is, az érdél 1 
elején hózivatal 
csodálkozhat un kJ 
ván mindenütt 
vetések.

Az amerik] 
mint a legutóbb] 
leütésekből kitt 
ütötték meg a 
azon mintegy 2Í 
lak, a rozs 15

Április óta 
sőt annyira ki 
amerikai nővén] 
vetéseken. Távi 
gyakran havazol! 
nők többször rol 
den nap fagy él 
lyik részét. A tej 
már 30 százait* 
zépnél. E veszíti 
a többi megunj 
konstatálhatjuk, 
búzatermése a 
közelíti meg és 
fornia tesz kivéd 
áll a gabona.

Európában 
állanak a vetései) 
Francziaországba 
látni már a taxi 
nak. Eső nem ig 
a szárazság foh 
jelen át jelenléti 
mérő és fagyott.r 
tőén áll a gaborj 
szűk, mily kedvi

A „IIEBREÜ
BUDAPES J

— A »Dehn i I

(Az ifjú Budapest. — j 
Az Audrássy-ut. - A 

A Gellért

Rudapest rohj 
örömmel tölti el 
Rövid ideje még aj 
sz. kir. városból 
ez okozza nzt. bogi
az évszázadok alatti 
zó, üde. ifjúi jellegi 

Nemcsak ujorl 
lola-sorain, de még 
hető az ifjúi jellegi 
gondtalan (noha oil 
nagy többséget), m<[ 
tűk mi komoly debif 
vagyunk. A fővárosi 
melyeknek száz és 
mest fölkeresi , lakj 
szeret sokáig megvi 
gedi, tolul az utczál 
látni való.

A budapesti 
Mint egy nyüzsgő hl 
nak-kelnek ott az eí 
lamos vasúti kn. sikj 
társzekerek, magautti 
s a vidéki ember 
nos csengetéstől, tus 
bajától. A vidéki enj 
fővárosban, mert a 
rán reggel kezdődő 
Nekem azonban teta 
vagy a föltetlen nyu

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.A


